



EUROMISILES.— Washington, mayo 12. El Presidente norteamericano Ronald Reagan, izquierda, con el "Número Uno" del grupo negociador norteamericano de armas estratégicas con la Unión Soviética, Paul Nitze. Próximamente se continuará la ronda de negociaciones en Ginebra. (UNIFAX II DE UPI).

Gracias a subsidios y controles: México Forzado a Importar Víveres

MEXICO, mayo 12 (UPI).— México, bajo presión financiera, afectado por el mal tiempo y la reducción de los gastos gubernamentales, se ha visto forzado a importar grandes cantidades de granos, desvaneciéndose las espe-

ranzas de que el país pueda alimentar a su creciente población.

Un experto extranjero calcula que las importaciones de granos de México procedentes de Estados Unidos serán más del doble que el año pasado.

E.U. Impedirá Expansión Comunista en Guatemala

GUATEMALA, mayo 12 (ACAN-EFE).— El Embajador de los Estados Unidos, en este país, Frederick Chapin, declaró hoy aquí que su país no permitirá que la "expansión comunista llegue a Guatemala".

Esas declaraciones las formuló el diplomático norteamericano durante un acto, en que tomó posesión el nuevo Director de la Agencia Internacional para el Desarrollo (AID) en Guatemala, Charles Costello.

Reveló el embajador estadounidense que en el Congreso de su país se estudian programas de asis-

tencia económica y militar para Guatemala.

Dijo, asimismo, que Estados Unidos ya aprobó un préstamo de diez millones de dólares para Guatemala, para que este país "logre equilibrar su balanza de pagos".

Expresó que se gestiona también una ayuda militar para el régimen del general Efraín Ríos Montt, valorada en diez millones de dólares.

Finalmente dijo que se estudia para el futuro la suspensión del "Travel Advisory" impuesto por Estados Unidos a Guatemala.

Reducen Créditos a C.A. los Bancos de Occidente

BASILEA, mayo 12 (UPI).— En momentos en que las naciones en vías de desarrollo deben más de 600.000 millones de dólares, los Bancos occidentales están reduciendo de manera metódica los nuevos empréstitos.

El Banco para Pagos Internacionales informó el mes pasado que los créditos netos concedidos en el último trimestre de 1982 fueron de 20.000 millones de dólares contra los 25.000 millones de tercer trimestre y los 55.000 del último trimestre de 1981.

Fue con "gran cautela", dijo el banco, que las instituciones bancarias occidentales otorgaron 95.000

millones de dólares en nuevos préstamos en 1982, contra los 165.000 millones otorgados en 1981.

Señaló el Banco que la mitad de los 20.000 millones en préstamos del último trimestre del año pasado fueron a prestatarios occidentales.

Los empréstitos a países en vías de desarrollo, que no son productores de petróleo, ascendieron a 5.000 millones.

Los créditos a los países de Latinoamérica declinaron por primera vez desde 1977, descendiendo 1.000 millones de dólares, después de una alza de 1.200 millones en el tercer trimestre del año.

La producción de frijoles, maíz y sorgo bajaron en un 50 por ciento, la de ajonjolí en un 60 por ciento y la de arroz en un 15 por ciento, dijo un observador.

En los días del auge del petróleo bajo el gobierno del ex Presidente José López Portillo, las autoridades pretendieron solucionar el problema otorgando masivos subsidios a la agricultura.

Sin embargo hoy, afectado por una deuda externa de 82.000 millones de dólares y sufriendo su peor crisis financiera en 50 años, México está apretándose el cinturón.

Aunque se anunció recientemente nuevos aumentos en los créditos gubernamentales y se garantizan los precios al por

—Favor pase a la página 30.

Peregrinación Anual a Adorar Virgen de Fátima

LISBOA, mayo 12 (EFE).— Millares de fieles portugueses y extranjeros acuden al Santuario Mariano de Fátima, centro de Portugal, donde se celebra la peregrinación anual, presidida este año por el Arzobispo de Fortaleza (Brasil), Monseñor Aloisio Lorscheider.

Un año después de la visita pastoral que efectuó al Santuario el Papa Juan Pablo Segundo, decenas de millares de peregrinos participan en las ceremonias religiosas, subordinadas este año al lema "como María, abrid las puertas al Redentor".

El Arzobispo de Fortaleza renovará en la celebración eucarística la consagración de Portugal al Inmaculado Corazón de María, al cumplirse el 66º Aniversario de la primera aparición de Nuestra Señora del Rosario a tres pastorillos, el trece de mayo de 1917.

En caso de emergencia:

Armas para su Defensa Dará Israel a Honduras

TEGUCIGALPA, mayo 12 (ACAN-EFE).— El Embajador de Israel en Centro América, Moshe Dayán, informó hoy que su país está dispuesto a vender a Honduras las armas que solicite y necesite en caso de una emergencia.

El diplomático, que tiene sede en Guatemala, se encuentra en Tegucigalpa para ultimar detalles y ampliar transacciones que a manera de trueque hace Israel con Honduras.

"La asistencia militar no es la parte fundamental entre mi país y Honduras —dijo el Embajador israelí—, pero si Honduras llega a afrontar una emergencia se le proporcionará las armas necesarias para su defensa".

Israel actualmente obtiene café en Honduras para venderlo al mejor postor y a cambio de asistencia técnica en varios campos.



EXTRADITADO. Madrid, mayo 12. Foto de archivo del colaborador holandés de los nazis, André Pattist, de 62 años, sentenciado por un tribunal español a ser deportado a su país de origen, donde le espera una pena de cadena perpetua por "crímenes de guerra". (UNIFAX II DE UPI).

Añadió que en Centro América no sólo Israel vende armas, sino que también lo está haciendo Libia y otros países.

Dayán alabó el sistema

político de Honduras y dijo que tenía mucha similitud con el de su país, especialmente por el corte democrático y el calor popular.

Indígenas Siguen Lucha Contra los Sandinistas

TEGUCIGALPA, mayo 12 (ACAN-EFE).— La organización indígena nicaragüense "Misurata" llamó en Tegucigalpa a "todos los grupos que luchan por derrocar al régimen comunista de Nicaragua, para que se unan en una lucha que reivindique la democracia" en este país centroamericano.

La comisión política del movimiento habló aquí en una conferencia informativa en la que ratificaron que combatirán al gobierno del Frente Sandinista de Liberación Nacional, "hasta expulsarlo de Nicaragua".

Los expositores calificaron al gobierno nicaragüense como "el campeón de los violadores de los derechos humanos" y le atribuyeron el asesinato de

miles de indígenas, "que no estaban de acuerdo con la política totalitaria implantada en el país".

Uno de los miembros de la Comisión Política "Misurata", Wicléf Diego, acusó a los sandinistas de haber distorsionado los propósitos originales de la revolución nicaragüense y aseguró que, "fuimos engañados, creímos que se luchaba por el pueblo y no por Fidel Castro".

Los indígenas insistieron en la necesidad de otorgar autonomía a los de su raza y proclamaron que ese será el objetivo primordial de su lucha "que no terminará hasta que se haya destruido al gobierno de los nueve comandantes".

Conflicto Comercial con País Señala Costa Rica

SAN JOSE, mayo 12 (ACAN-EFE).— El Ministerio de Economía de Costa Rica informó que se realizan esfuerzos para encontrar fórmulas que pongan fin al conflicto comercial surgido con El Salvador, reflejo de los problemas cambiarios de aquella nación.

El informe del Ministerio indica que "una serie de trabas fueron impuestas al ingreso de productos costarricenses", por parte del Gobierno salvadoreño y que con ello se suscitó un grave conflicto comercial.

Añade el documento que ambos gobiernos apoyan un proyecto que propone como primer paso la conciliación con ayuda de la

Secretaría de Integración Económica Centroamericana (SIECA) para procurar la solución de los problemas más apremiantes.

Fuentes oficiales reiteraron la disposición de Costa Rica a la búsqueda de soluciones a los problemas del istmo.

En este caso, en particular, Costa Rica consideró que las medidas cambiarias aprobadas por el Banco Central Salvadoreño son discriminatorias porque establecen un doble cambio que encarece una serie de productos costarricenses que tradicionalmente se vendían en ese mercado.



ANTINUCLEARES.— Greenham Common, Inglaterra, mayo 12. Manifiestantes antinucleares, en su mayoría mujeres, son desalojados de la entrada a la base aérea norteamericana de esta localidad. Misiles tipo "Cruise" se encuentran instalados en dicha base.